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Forord 
 
Strategi for PLF 
 

 

 
 
Dette notat præsenterer Praktiserende Landinspektørers Forenings (PLF) strategi for at nå fra 
vision til handling.  
 
Medens strategien er en forholdsvis generel langsigtet målsætnings- og handlingsplan, er agenda 
2009-2012 og de underliggende handlingsplaner udtryk for mere aktuelle og konkrete 
indsatsområder og resultat mål. 
 
Strategi, indsatsområder, handlingsplaner og aktiviteter er forankret i PLFs idegrundlag, som er 
udtrykt i foreningens mission, vision og værdier. 
 
Strategien og agenda 2009-2012 tages til revision senest i 2012 efter foreningens 
valggeneralforsamling. 
 
Praktiserende Landinspektørers Forening (PLF) og Den danske Landinspektørforening og 
(DdL) 
 
Praktiserende Landinspektørers Forening er en brancheorganisation for firmaer, der driver 
landinspektørvirksomhed i henhold til Lov om landinspektørvirksomhed (=landinspektørbranchen), 
og hvis indehavere er henført til medlemsgruppe 1a i Den danske Landinspektørforening1. PLF er 
en politisk, faglig og arbejdsgiver organisation.  
 
De praktiserende landinspektører, der er indehavere af de firmaer, som er medlemmer af PLF, er 
samtidig personlige medlemmer af Den danske Landinspektørforening (DdL). 
 
DdL varetager landinspektørprofessionens faglige, økonomiske og sociale interesser, samt 
medlemmernes personlige arbejds- og erhvervsmæssige interesser. 
 
 
 
 

                                                 
1
 I medfør af Den danske Landinspektørforenings (DdLs) love §5 henføres til medlemsgruppe 1 a ”Medlemmer, der er 

praktiserende landinspektører. Disse medlemmer er dels samtidig indehavere af de firmaer, som er medlemmer af 
Praktiserende Landinspektørers Forening – PLF og dels samtidig er optaget på Kort & Matrikelstyrelsens liste over 
landinspektører med ret til at praktisere som landinspektører.” 
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Mission 
 
PLFs eksistensberettigelse og rolle2

 

 

 

 
 
Praktiserende Landinspektørers Forening (PLF) 
 

• er den forening hvor landinspektørvirksomhederne samlet arbejder for at udvikle og styrke 
landinspektørbranchen til gavn for medlemmerne og samfundet 
 
• er den forening som skal varetage medlemsfirmaernes politiske, faglige og 
forretningsmæssige interesser herunder særligt i henhold til Lov om landinspektørvirksomhed 

 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
2
 I medfør af ”Vedtægt for Praktiserende Landinspektørers Forening – PLF” § 1 er PLFs formål 

”at varetage praktiserende landinspektørers interesser i henhold til lov om landinspektørvirksomhed herunder alle 
relationer i disse anliggender til ressortmyndigheden, herunder afgivelse af høringssvar i forbindelse med lovforslag 
m.m., 
at varetage medlemmernes arbejds- og erhvervsmæssige interesser, 
at varetage forhandlingerne om løn- og ansættelsesforhold for ansatte hos medlemmer af PLF, 
at virke for medlemmernes særlige faglige interesser, herunder fortsat professionel udvikling, 
at fremme sammenholdet mellem medlemmerne” 
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Vision 
 
PLFs overordnede ambitioner med arbejdet 
 

 

 

 

Praktiserende Landinspektørers Forening (PLF) 
 

• samler alle praktiserende landinspektørvirksomheder som aktive medlemmer i foreningen 
 
• bidrager til at sikre en professionel faglig og forretningsmæssig udvikling af branchen                  
 
• varetager landinspektørbranchens erhvervspolitiske og kommercielle interesser ved at være 
en markant aktør overfor beslutningstagere, lovgivere og andre brancheorganisationer og ved 
at deltage aktivt i relevant samfundsdebat 
 
• sikrer tilstedeværelsen af nødvendige kompetencer i landinspektørbranchen i forhold til 
markedet og beskikkelseskrævende og -relevante arbejder  
 
• spiller en central og synlig rolle dels i udviklingen af den geografiske og ejendomsretlige 
infrastruktur i Danmark dels i anvendelsen af stedbestemte data i digital forvaltning  

 
• medvirker konstruktivt i realiseringen af Den danske Landinspektørforenings (DdLs) formål 
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Værdier 
PLFs bærende værdigrundlag for foreningens virke og 
arbejde 
 

 

 
 
Praktiserende Landinspektørers Forening (PLF) arbejder for at være 
 
 • resultat skabende 
  
 • troværdig 
  
 • helhedsorienteret 
  
 • demokratisk og dialogbaseret 
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Strategiske mål 
 
PLFs overordnede strategiske mål 
 

 

 

 

Praktiserende Landinspektørers Forening (PLF) vil som overordnet mål 
 

 • medvirke til at synliggøre branchen og kvalitetssikre landinspektørydelsen 
 

 • sikre tidssvarende og innovative forretningsmæssige rammer blandt andet gennem Lov om 
 landinspektørvirksomhed 
  
 • styrke branchens faglige og forretningsmæssige kompetencer gennem livslang læring og 
 påvirkning af landinspektøruddannelse 
 

 • understøtte og udvide udviklingen af branchens kompetenceområder herunder 
 beskikkelsen 
 

 • styrke branchens konkurrenceevne ved udvikling og indgåelse af fordelagtige 
brancheløsninger og ved aktivt at bidrage til implementering af offentlige IT-projekter 

 

 • indgå konkurrencedygtige overenskomstmæssige aftaler og ramme vedrørende løn- og 
ansættelsesforhold for ansatte hos medlemmerne 

 

 • skabe forretnings- og kompetencemæssig synergi mellem medlemsvirksomhederne 
 

• styrke udviklingen af en sammenhængende og fuld digital ejendomsdannelsesproces i 
Danmark 
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Agenda 
PLFs fokus og højest prioriterede arbejdsområder i 
bestyrelsesperioden 2009-2012 
 

 

 
 
Praktiserende Landinspektørers Forening (PLF) vil i indeværende bestyrelsesperiode 2009-2012 
især have fokus på 
 

 • udvikling af medlemsvirksomhedernes forretningsmæssige kompetencer 
 
 • udvikling af medlemsvirksomhedernes faglige kompetencer gennem uddannelse 
 
 • ændring af Lov om landinspektørvirksomhed så der kan skabes tidssvarende rammer for en 
 forretningsmæssig udvikling af virksomhedskonstruktionen 
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Handling 
PLFs konkrete handlingsplaner og arbejde for at nå de 
strategiske mål 
 

 

 
 
Praktiserende Landinspektørers Forening (PLF) har følgende handlingsplaner for sit arbejde med 
at nå de strategiske mål 
 

• afholde inspirationskurser for medlemsvirksomhedernes med fokus på udvikling af 
forretningsmæssige kompetencer – herunder blandt andet ledelse 

 
• medvirke til at der udvikles og udbydes spidskompetencekurser for praktiserende 
landinspektører - ex. under temaerne mediation, syn og skøn, ejendomsdannelse og –
udvikling, i blandt andet dialog med DdLs Efteruddannelsesudvalg 

 
• udbyde og udvikle assistentkurser med fokus på videreudvikling af 
landinspektørassistenternes faglige kompetencer indenfor kernekompetenceområderne 

 
• sikre at de faglige kompetencer, herunder især de beskikkelseskrævende og 
beskikkelsesrelevante kompetencer, der efterspørges af medlemsvirksomhederne, er 
indeholdt i et tilstrækkeligt højt faglig niveau og pensum i landinspektøruddannelsens nye 
studieplan, samt at landinspektøruddannelsen uændret vil være en akademisk uddannelse 
som baserer sig på et tre-årigt bachelorforløb efterfulgt af et to-årigt masterforløb i 
landinspektørvidenskab 
 
• bidrage økonomisk og praktisk til udvikling og afholdelse af arrangementer, blandt andet 
under aktiv inddragelse og medvirken af medlemsvirksomhederne, til rekruttering af nye 
landinspektørstuderende, så der fremadrettet vil være et passende kandidatpotentiale til 
dækning af medlemsvirksomhedernes behov og i sidste instans til branchens overlevelse 
 
• medvirke til, at der udarbejdes og fremsættes et udkast til ændring af lov om 
landinspektørvirksomhed, som giver mulighed for at drive landinspektørvirksomhed i 
holdingselskabs/partnerselskabs konstruktioner 
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Paradigma 
 
Strategi for PLF 
 

 

 
PLFs eksistensberettigelse 
og rolle. 

 
• PLF er den forening hvor landinspektørvirksomhederne samlet 
arbejder for at udvikle og styrke landinspektørbranchen til gavn for 
medlemmerne og samfundet 
 

• PLF er den forening som skal varetage medlemsfirmaernes 
politiske, faglige og forretningsmæssige interesser herunder særligt 
i henhold til Lov om landinspektørvirksomhed 

 

 
PLFs overordnede 
ambitioner med arbejdet 

 
• PLF samler alle praktiserende landinspektørvirksomheder som 
aktive medlemmer i foreningen 
 

• PLF bidrager til at sikre en professionel faglig og 
forretningsmæssig udvikling af branchen   
 

• PLF varetager landinspektørbranchens erhvervspolitiske og 
kommercielle interesser ved at være en markant aktør overfor 
beslutningstagere, lovgivere og andre brancheorganisationer og 
ved at deltage aktivt i relevant samfundsdebat 
 

• PLF sikrer tilstedeværelsen af nødvendige kompetencer i 
landinspektørbranchen i forhold til markedet og 
beskikkelseskrævende og -relevante arbejder  
 

• PLF spiller en central og synlig rolle dels i udviklingen af den 
geografiske og ejendomsretlige infrastruktur i Danmark dels i 
anvendelsen af stedbestemte data i digital forvaltning  
 

• PLF medvirker konstruktivt i realiseringen af Den danske 
Landinspektørforenings (DdLs) formål 

 

MISSION 

 

VISION 
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PLFs bærende 
værdigrundlag for 
foreningens virke og arbejde 

 
• PLF er resultat skabende 
 

• PLF er troværdig 
 

• PLF er helhedsorienteret 
 

• PLF er demokratisk og dialogbaseret 
 

 

 
PLFs overordnede 
strategiske mål 

 
• PLF vil medvirke til at synliggøre branchen og kvalitetssikre 
landinspektørydelsen 
 

• PLF vil sikre tidssvarende og innovative forretningsmæssige 
rammer blandt andet gennem Lov om landinspektørvirksomhed 
  
• PLF vil styrke branchens faglige og forretningsmæssige 
kompetencer gennem livslang læring og påvirkning af 
landinspektøruddannelse 
 

• PLF vil understøtte og udvide udviklingen af branchens 
kompetenceområder herunder beskikkelsen 
 

• PLF vil styrke branchens konkurrenceevne ved udvikling og 
indgåelse af fordelagtige brancheløsninger og ved aktivt at bidrage 
til implementering af offentlige IT-projekter 
 

• PLF vil indgå konkurrencedygtige overenskomstmæssige aftaler 
og ramme vedrørende løn- og ansættelsesforhold for ansatte hos 
medlemmerne 
 

• PLF vil skabe forretnings- og kompetencemæssig synergi mellem 
medlemsvirksomhederne 
 

• PLF vil styrke udviklingen af en sammenhængende og fuld digital 
ejendomsdannelsesproces i Danmark 

 
PLFs fokus og højest 
prioriterede arbejdsområder i 
bestyrelsesperioden 2009-12 

 
• PLF har fokus på udvikling af medlemsvirksomhedernes 
forretningsmæssige kompetencer 
 
• PLF har fokus på udvikling af medlemsvirksomhederne faglige 
kompetencer gennem uddannelse 
 
• PLF har fokus på ændring af Lov om landinspektørvirksomhed så 
der kan skabes tidssvarende rammer for en forretningsmæssig 
udvikling af virksomhedskonstruktionen 

 

VÆRDIER 

 

STRATEGISKE 
MÅL 

 

AGENDA 
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PLFs konkrete 
handlingsplaner og arbejde 
for at nå de strategiske mål 

 
• PLF vil løbende afholde inspirationskurser for 
medlemsvirksomhederne med fokus på udvikling af 
forretningsmæssige kompetencer 
 
• PLF vil bidrage til, at der udvikles og udbydes 
spidskompetencekurser for praktiserende landinspektører 
 
• PLF vil fortsat udbyde og udvikle landinspektørassistentkurser til 
videreudvikling af assistenternes kompetencer indenfor 
kerneområderne 
    
• PLF vil bidrage til, at den nye studieplan indeholder et 
tilstrækkeligt højt fagligt akademisk niveau og pensum indenfor de 
kompetenceområder, der efterspørges af medlemsvirksomhederne 
 
• PLF vil bidrage økonomisk og praktisk til udvikling og afholdelse 
af arrangementer til rekruttering af nye landinspektørstuderende – 
blandt andet under inddragelse f medlemsvirksomhederne  
 
• PLF vil medvirke til, at der udarbejdes og fremsættes et udkast til 
ændring af lov om landinspektørvirksomhed, som giver mulighed 
for at drive landinspektørvirksomhed i 
holdingselskabs/partnerselskabs konstruktioner 

 

 

HANDLING 


